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DISCRIMINAREA – O PROBLEMĂ  A ROMILOR DIN ROMÂNIA 

 
Gruia  Ioan Bumbu,   Preşedintele  Agenţiei  Naţionale  pentru  Romi, a  prezentat  principalele 

probleme  cu  care  se  confruntă  minoritatea  romilor  din  România,  în  special  în  ceea  ce  priveşte 
discriminarea, cu prilejul deschiderii  Conferinţei Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în Europa, la 
Bucureşti, la Palatul Parlamentului,   în ziua de 7 iunie 2007. 
Preşedintele  Agenţiei  Naţionale  pentru  Romi  a  apreciat  iniţiativa  OSCE  privind  organizarea   acestei 
conferinţe pentru combaterea discriminării şi promovarea respectului şi înţelegerii între semeni. 

Combaterea discriminării  şi  promovarea egalităţii  de  şanse pot  influenţa  minoritatea romilor  în 
domenii  conexe,  foarte  importante,  cum  ar  fi  munca,  educaţia,  sănătatea  şi  locuirea,   unde  există 
discrepanţe sociale evidente.

  
Strategia de îmbunătăţire a situaţiei romilor a fost aprobată de Guvernul României prin Decizia nr. 430/2001 
şi completată prin Decizia Guvernului nr. 522/2006.
 In acest moment, fiecare minister trebuie să adopte  propria strategie în  domeniu, în Comisia Ministerială 
pentru Romi, şi trebuie să aplice măsuri specifice.  

Referindu-se  la  rolul  Agenţiei  Naţionale  pentru  Romi,  Preşedintele  ANR,  Gruia  Ioan  Bumbu,  a 
evidenţiat importanţa elaborării politicilor publice în domeniul incluziunii romilor, sprijinul acordat  instituţiilor 
implicate în schimbarea condiţiilor de viaţă ale minorităţii romilor.
Implementarea  strategiei  poate  schimba  situaţia   romilor,  mai  ales  în  planul  diminuării  implicatiilor 
discriminării.  Şansa  de a avea rezultate pozitive rămâne o iluzie, dacă nu există un sprijin puternic din 
partea Guvernului, resurse financiare  şi personal calificat. 



Preşedintele ANR a evidenţiat, în plenul întâlnirii OSCE de la Bucureşti, importanţa Deciziei nr. 546/2007  a 
Guvernului României privind organizarea unei comisii speciale pentru studierea consecinţelor istorice ale 
stării de robie a romilor, până în secolul al XIX-lea,  iniţiativă promovată de Agenţia Naţională pentru Romi. 
Studiul  a acestui proces  va  oferi  argumente pentru înţelegerea diferenţelor economico-sociale,  într-o 
analiză comparativă a situaţiei celorlalte minorităţi naţionale şi a  majorităţii  reprezentate de români. 
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